

СТУДЕНЧЕСКИЕ НОВОСТИ

Пикассо Шагал в Далях

Поклонники изобразительного искусства «экстра-класса», торжествуйте: Даля, Пикассо и Шагал в Перми! Конечно же, не лично – их произведения привезены из Пушкинского музея в нашу Художественную галерею. Называется экспозиция соответствующе: «Великие мастера XX века».

Большинство произведений относится к 50-м-60 годам прошлого столетия. В частности, Марк Шагал представлен двумя сериями цветных литографий: «Воспоминания Витебске» и «Цирк». (Для тех, кто забыл, литография – это технология многократного перенесения изображения со специального пористого камня на бумагу.) Гравюры С. Даля серии «Сюрреалистическая тавромахия», «Фауст» и «Хиппи» отражают непривычную сторону творчества мастера – обилие графики с редкими вспышками цвета. Но самое яркое впечатление производят работы П. Пикассо – разнообразием сюжетов и цветовых решений; нам больше всего запомнились линогравюры (то бишь гравюры, выполненные на линолеуме, для тех, кто так и не вспомнил искусствоведческую лексику) – хотя это уже субъективное мнение дилетантов...

В Перми выставка пробудет около месяца – успевайте. Студентам вход в эту обитель искусства - всего 20 рублей, а всем остальным – 50. Но, поверьте, это совсем не много, учитывая эксклюзивность самой выставки и славу всемирно признанных мастеров.

Ольга КИРЬЯНОВА
Влад ГОРИН

Галерея звезд

Двумя категориями - «Профессионалы» (имеющие профессиональное образование или профессионально работающие в жанре эстрады) и «Любители» - представлен II областной фестиваль-конкурс эстрадного искусства «Галерея звезд».

Участниками могут быть молодые люди в возрасте от 18 до 30 лет (исполнители, творческие коллективы).

Конкурс проводится по номинациям:
- эстрадная музыка (вокал, инструментальная музыка и т.д.);

- эстрадный танец;
- оригинальный жанр (пантомима, цирк, иллюзионные номера, клоунада);

- эстрадный разговорный жанр (монологи, эстрадные миниатюры, пародии).

Фестиваль-конкурс «Галерея звезд» проводится в два тура:

I (отборочный) – в городах и районах Пермской области.

II (итоговый) – 1-2 марта в Чайковском, 4-5 марта в Нытве, 10-11 марта в Красновишерске, 17-18 марта в Чусовом, 24-25 марта в Кунгуре, 30 марта в Перми.

Гала-концерт фестиваля пройдет 7 апреля 2003 г. в Перми.

ДИСКОДРОМ в Студклубе

День влюбленных удался на славу и в ПГУ. Студклуб «клубился» по полной. Дискодром: два танцпола, один бар и много музыки... Но самое интересное происходило не внутри, а как раз наоборот – за пределами студклуба. Основное веселье развернулось при входе. Вот оно – народно-масовое гулянье. Время тянулось медленно, впрочем, как и очередь (пардон, толпа). Расстояние между входными дверями корпорации №7 и входом на саму дискотеку в несколько шагов превратилось в длительное путешествие с массой противоречивых чувств и эмоций. И это – день Святого Валентина! В тот момент сторонний наблюдатель не поверил бы. Сильная половина человечества, распихав (!) всю остальную половину, плавно вплывала в дверной проём... А как же забота о любимых, хотя бы элементарная воспитанность? Внутри мне понравилось гораздо больше. Уже не слышалось тяжелое дыхание чьих-то зажатых со всех сторон легких. Никто не угрожал своим недопреваренным ужином. В живот ложками тоже не пытались попасть. Наоборот, мощная студенческая стихия превратилась в культурно отдыхающую молодежь. Дискодром: два танцпола, один бар и много музыки... Спасибо развлекательному комплексу «Три звезды» и лично D-Lazy.

Наталья ДОБРОЛЮБОВА

Наши победили

18, 20 февраля 2003 г. в рамках 5-й традиционной выставки «Образование и карьера» прошел 4-й командный чемпионат по программированию среди учащейся и студенческой молодежи Пермской области.

В чемпионате принимали участие команды из Перми и области. Соревнования проходили в два тура. Первый тур – отборочный. Во втором туре приняли участие 15 команд, показавших лучшие результаты.

По результатам соревнований 1 место заняла команда ПГУ1, 2 место - АСУ2, 3 место - команда школы №3 (Березники)8.

Протестуем!

25 – 27 февраля пройдет Всероссийская акция протеста. Главные требования тружеников бюджетной сферы – не допустить реформирования системы оплаты труда работников бюджетной сферы без сохранения статуса государственных гарантий; провести индексацию тарифных ставок и окладов ЕТС с 1 апреля не менее чем в 1,5 раза, а с 1 января 2004 г. – в два раза; повысить минимальный размер стипендий студентам с 1 апреля не менее чем до 500 рублей; обеспечить бюджетное финансирование санаториев-профилакториев учреждений профессионального образования.

В нашей области акция пройдет 27 февраля. В Перми это будет митинг на площади у театра драмы (начало в 15 часов).

Учат в школе

Есть такой бородатый анекдот. Попадает учитель в ад, а чёрт ему задорно так начинает рассказывать обо всех «прелестях» девяти кругов, на что учитель, блаженно улыбаясь: «После моих двенадцати уроков в день – это куки райские!» Что же тогда говорить о простых студентах-практикантах.

Среди студентов ПГУ только геологии, экономисты и юристы не переступают порога школы вновь, для всех остальных возвращение может затянуться на срок от четырёх до десяти недель (причём двадцать два урока в неделю для студента считается оптимальным, где 15 часов это наблюдение за работой другого учителя, а 6-7 – самостоятельная работа). Но прежде университет предложит лекции по психологии педагогики как теоретическую базу; именно с недооценкой и, как следствие, – с недостатком этих знаний преподаватели связывают проблемы на практике – в итоге то, что было объяснено в аудитории, всё равно придётся постигать, но уже самому и в классе перед учениками. Второй проблемой является неумение осознать свою социальную роль как педагога, то есть практикант позволяет школьникам воспринимать себя как равного, а те садятся ему на шею, и, естественно, тут никакой работы с учениками не получается.

Допустимы и небольшие поблажки. Если вы уже работаете к тому моменту в школе, то практику поставят без отрыва от производства. Так же на кафедре вполне лояльно отнесутся к тому, что вы сами выберете себе школу – это особенно ценно для иногородних. Зато тем, кто желает пройти практику только на бумаге, придётся изрядно постараться, обходя помечательство кураторов от университета и их навязчивые контакты со школой.

И все же, несмотря на успешность прохождения практики, и на весьма лестные, как правило, отзывы педагогов об уровне наших студентов, мало кто из выпускников сразу ориентирован на учительство.

Вот свежий пример. По новым правилам для получения дополнительной квалификации «Преподаватель» студенту еще задолго до окончания учебы об этом необходимо позаботиться, написать соответствующее заявление. И что же? Желающих – единицы. Хотя зачем, к примеру, люди учатся на всевозможных курсах, получают дополнительное второе и третье образование (причем весьма недешево!)? Чтобы иметь больший вес в глазах работодателя, применять все полученные знания разом все равно вряд ли получится. Вот так и в нашем случае – либо вы просто, например, географ, либо еще и преподаватель географии, т.е. получили педагогические и психологические знания (в данном случае – абсолютно бесплатно), а значит, умеете работать с людьми и руководить ими. Во всяком случае, знания не являются лишними. И эти самые знания могут вас спасти в трудную минуту, когда ваши «подопытные» вдруг решат проверить вас на прочность, находчивость, выдержку и стойкость. Очень действенна длительная эмоциональная речь преподавателя иностранного языка. Дети примолкают, пытаясь хоть что-то уловить. Но опять же – без знаний не будет и речи. Так что учитесь, чтобы потом с успехом учить других.

Влад ГОРИН
Татьяна МАЛЫШЕВА

Кино:

1998

- ❖ Европейские премьеры и голливудские блокбастеры спустя 3 месяца после премьеры в Америке на экранах России – прорыв
- ❖ Новые кинотеатры: смотри и чувствуй по-новому
- ❖ «Брат» – Лучший русский фильм
- ❖ Бодров-младший – лучший актер
- ❖ Бледная брюнетка Дженифер Лопес снимается в кино
- ❖ Всегда новые «Люди в черном», «Пятый элемент», «Тайны Лос-Анджелеса»
- ❖ Шок и встряска – «Крик», «Ночи в стиле бути», «Катастрофа», «Потрясение»

«Старый журнал. Все о нашей жизни глазами одного журнала «Ом», январь 1998 г. Пять лет назад. Журнал для мажоров во времена своего расцвета, жуткая смесь музыки, кино, литературы и жизни. Статьи, релизы, реклама, фразы и цитаты, просто слова-ассоциации – это «тогда». «Тогда» – это все, что можно выжить из одного старого журнала. Что это вызываету тебя? Дежа вю? Непонимание? Затмение? Раздражение? Просто прочти, вспомни и сравни с тем, что есть «сейчас». Долгие пять лет, быстрые, как миг. Это мои ощущения, два моментальных фотоснимка с разницей в пять лет. Ом'овское «тогда» и мое «сейчас»,» – Максим ШТОРМОВ.

ПАРАЛЛЕЛИ

Эфир

1998

- ❖ Власть кольца безгранична. Да здравствуют полурослики!
- ❖ Мода на мюзиклы: «Мулен Руж» и «Чикаго»
- ❖ Он вернулся! «Поймай меня, если сможешь» Спилберга и «Банды Нью-Йорка» Скорсезе с Леонардо Ди Каприо (NB- без хитов от Селин Дион)
- ❖ Обрюзгший Бонд в юбилейном 20-ом фильме «Умри, но не сейчас»
- ❖ За гранью: «Необратимость» и «Кени Парк» (от 21 и не для слабонервных)
- ❖ Сергей Безруков как новый национальный герой (круче Спайдермена)
- ❖ Реинкарнация русского кино

Nighth Life

1998

- ❖ Ди-джей Фонарь с длинными вы称之为 черными волосами
- ❖ Вечеринки называются рейвы, а не party.
- ❖ Буква «e» в моде. Танцуй под техно и транс
- ❖ Брейк-бит в моде, драм-н-бейс набирает обороты
- ❖ Get freak!

Музыка

1998

- ❖ Релиз на альбом Prodigy «The fat of the land»: «триумф брейкбита как стиля и драйф техно-музыки в сторону

2003

рок, Идеальная Рок-Группа для 21 века».

❖ The Rolling Stones, Depeche Mode, U2, INXS – живее всех живых

❖ M People, Gus Gus, Portishead, Primal Scream – ты помнишь их?

❖ Blur, Radiohead, Recoil, Moyu – ты их слышишь? Они уже идут.

❖ Наша: Лучшие песни – Дельфин «Я люблю людей», Мумий Тролль «Утекай», Грин Грей «Под Дождем». Группа года – Мумий Тролль

❖ Распался «Насут и лу с Помпилиус». Лагутенко везде и во всем

❖ Спайсерл – girl power наступает, феномен маскульта. «Маргарет Тэтчер и Spice Girls – вот две самые страшные беды, обрушившиеся на Англию за последние 20 лет».

2003

❖ Prodigy выпустило новый альбом и Лайям Хоулет снова становится за вертушки впервые за 5 лет

❖ Попсовый брейкбит шагает по планете и имя ему «Тату»

❖ J-Lo – от джуングлей латино к американским гетто

❖ Eminem – ну кто здесь настоящий Слим Шэди?

❖ Pink – эволюция от необузданного феминизма первого альбома к разносторонности и стилю второго

❖ Дискотека Авария – Лучшая русскоязычная группа (по версии MTV)

❖ WWW Ленинград СПб точка РУ – это такая и просто... группа!

Детали

1998

Пейджер – не роскошь (а средство общения). Сноубординг – катание на доске по снегу. Как и где кататься? Все о новом виде спорта. Кафельников впервые выигрывает Кубок Кремля. Унисекс все таки придет. Реклама часов, духов, одежды, сигарет, фильмов, напитков, вечеринок, клубов, концертов, радиостанций, книг, магазинов, дисков, все для детей, турпутевок. Ни одного мобильного телефона.

2003

.... да ты все сам знаешь

ТЕОРИЯ ПИТИЯ

Чего мы только не изучаем в стенах ПГУ. Порой кажется, что нет такого предмета, который остался бы «за бортом» программы. Однако все познается в сравнении. Нашему университету еще очень далеко до некоторых британских ВУЗов, где недавно стали преподаваться такие предметы, как эстрадная комедия, серфинг, футбольная культура. Одно из последних нововведений - теория потребления алкоголя. Этот курс студенты Брайдфорского университета начнут изучать со следующего учебного года. «Счастливчики...», - завистливо вздохнут некоторые. И зря. Завидовать тут совершенно нечему. Теория - она на то и теория, чтобы слушать лекции по истории алкогольных напитков и их социальному значению. А практические занятия в рамках «алкогольного» курса учебным планом не предусмотрены. И вообще, по мнению критиков этого новшества, «преподавать студентам теорию потребления алкоголя - все равно, что продавать снег эскимосам».

Ольга КИРЬЯНОВА

УПАКОВКА

Одним из лучших художественных проектов этого года признана акция ижевских художников «Упаковка» в рамках фестиваля «Медиаискусство в публичной сфере». Молодые художники из Ижевска оформили обычные панельные девайстажи по принципу обыкновенных коробок, разрисовав их знакомыми упаковочными символами. Рюмка значит «не быть», стрелки - «не кантовать», зонт - «не мочить». Обычные знаки-обереги, предупреждающие покупателя о требованиях по транспортировке и использованию товаров. По словам одного из участников проекта, таким образом надписи на «коробках», в которых живут люди, призывают бережно относиться друг к другу, подчеркивают ценность каждого человека. В связи с террористическими акциями самым актуальным признан знак-оберег «не мочить». Уже упакован Ижевск, Ульяновск, частично Москва. В будущем году будет упакован Нижний Новгород.

Ольга КОЗЛОВА

ВОТ ЭТО РУЧКА!

Студенты, кто не очень дружен с компьютером, внимание, это новость для вас! Наконец-то появился новый способ ввода информации: шведская компания «Anoto» разработала ручку, которая может заменить клавиатуру. По внешнему виду эта ручка похожа на обычную шариковую (хотя толщина ее несколько больше). Однако начинка этого устройства скорее напоминает миникомпьютер. В корпусе ручки размещена цифровая видеокамера, графический процессор, элемент питания, память и передатчик, который осуществляет беспроводную передачу данных на компьютер. А в головке устройства, как и в любой другой шариковой ручке, находится тюбик чернил. Писать такой ручкой можно на любой бумаге, которая расчерчена особыми чернилами на мелкую сетку. К примеру, чтобы создать e-mail-сообщение, достаточно черкнуть сам текст от руки, после чего сделать отметку в специальном участке листа - и все, можно даже не подходить к компьютеру!

Ольга КИРЬЯНОВА

Прочь, порнуха и чернуха! В Москве завершился фестиваль «Лики любви»

Давайте начнем сначала. Любовь делает вас счастливым? Нет. Любовь делает счастливой ту, которую вы любите? Нет. Благодаря любви все в жизни идет как надо? Разумеется, нет. Когда-то я, конечно, во все это верил, будто любовь, стоит только найти ее, облегчит наши ежедневные муки, станет для нас чем-то вроде дармового анальгетика. Об этом пишут книги, снимают фильмы... В скором времени на экраны хлынет поток фильмов о любви с закончившегося недавно кинофестиваля «Лики любви», главным девизом которого было: «Прочь, порнуха и чернуха! Да здравствуют светлые чувства!»

Основная задача фестиваля, по заявлению организаторов, представление зрителю наиболее художественно совершенных и оригинальных кинопроизведений о любви. В программу кинофестиваля «Лики любви» включаются фильмы, посвященные теме любви между мужчиной и женщиной. Несмотря на девиз, главный приз за заслуги получил мексиканский фильм, наполненный черным юмором, «Сука-любовь» режиссера Александра ИНАУРЕТЫ. Вторым фильмом, вызвавшим наибольший интерес на фестивале, была южнокорейская картина «Остров», которой дали приз «За самое честное изображение любви» - антиполиткорректная трагикомедия о любви немногого заторможенного юноши и сильно заторможенной девушки. А вот картины, вызывающие «светлые чувства», в частности, российская, пролетели. (Россию в конкурсе представлял фильм «Небо. Самолет. Девушка» - ремейк фильма «Еще раз про любовь».)

Основная особенность программы этого года - максимально широкая география представленных картин. Таиланд и Канада, Южная Корея и Исландия... В фильме «Халалабад блюз» датчанка любит турка, тайская девушка томится страстью по бирманскому парню («Благословлено ваш»), австралийская красавица отправляется вслед за суженым в Китай («На другой стороне моста»), арабка влюбляется в еврея, приехавшего из России («Труба в долине»). Мир становится меньше. Люди встречаются чаще. Тем же, кто уже устал от бешеных ритмов XXI века, фестиваль «Лики любви» предлагал две ретроспективы - «Ах, какой был мужчина!» и «Ах, какая жен-



жиссер в конце фильма еще раз доказывает неопровергимость одного из самых распространенных киноштампов - песок никогда не является помехой. В третьей новелле главный герой в ресторане знакомится с подвыпившей девушкой, которой не терпится узнать, чем закончится эротический рассказ, над которым он работает. Девушка приглашает Нико (так зовут героя) к себе домой, чтобы не только закончить рассказ в жизни, но и отработать на практике некоторые сцены. Естественно, девушка томится страстью по бирманскому парню («Благословлено ваш»), австралийская красавица отправляется вслед за суженым в Китай («На другой стороне моста»), арабка влюбляется в еврея, приехавшего из России («Труба в долине»). Мир становится меньше. Люди встречаются чаще. Тем же, кто уже устал от бешеных ритмов XXI века, фестиваль «Лики любви» предлагал две ретроспективы - «Ах, какой был мужчина!» и «Ах, какая жен-

Ольга КОЗЛОВА

Чужие здесь не ходят! Картинки с выставки «Образование и карьера»

Самые популярные вузы в Перми - Пермский государственный университет и Пермский государственный технический университет. По итогам опроса, проведенного сайтом Permonline, 44 процента пермяков сообщили, что самым престижным считается диплом ПГУ, 39 процентов - диплом ПГТУ. Другие вузы Перми набрали от 1 до 4 процентов. В опросе приняли участие более 600 пермяков.

Очередная, пятая, региональная выставка «Образование и карьера - 2003» прошла на этой неделе в Пермской ярмарке. В день ее открытия, да и в другие тоже, посетителей было - яблоко не где упасть. (А ведь грипп свирепствует, и угрозы терактов никто не отменял!) Вот какова сила притяжения к образовательным учреждениям! Век живи - век учись: к стендам подходили и школьники среднего звена, и нынешние выпускники, и их мамы-папы-бабушки-дедушки, а еще и те, кто желает получить второе высшее. Словом, кто понимает, что без наук как без рук, собрались в выставочном павильоне «Пермская ярмарка».

Наш университет представлен, как и в прошлом году, всеми факультетами и отдельным общим стендом приемной комиссии и подготовительных курсов. И хотя оставшееся с прошлого года оформление выглядит прилично, какой пронзительной какофонией цвета кричат факультетские стенды! Здесь и пластиковые плакаты, и картинки фломастером, и красочные фотографии, и серые бумажки раздаточного материала. Зато никто не догадается, что юридический факультет жи-



края, представленных на стенде географов, просто рябит в глазах - много хорошо тоже плохо... И каждый год, накануне выставки, поднимается один и тот

же вопрос - давайте сделаем единое оформление! Чтобы университет выглядел «на уровне», совсем не обязательно «богато».

Да что говорить об оформлении. Это для первого взгляда оно важно, а для второго, более осмысленного, необходимы грамотные разъяснения знающих людей. «Правильного» абитуриента интересует все - и проходной балл прошлого года, и изменения в экзаменах нынче, и тест-супертест, и новинки в виде ЕГЭ, а также - как происходит сам процесс обучения, где в конечном итоге могут применить свои знания выпускники конкретной специальности и многое другое. А факультет красиво представляют... студенты. Они и рады бы рассказать, да знают далеко не все. Футболисты спрашивающего в приемную комиссии. Здесь тому разъясняют правила поступления, и, в принципе, все. Дескать, приходите к нам учиться, а после разберемся.

Конечно, для университета эта выставка - мероприятие проходное, не так уж необходимо, с нашими-то конкурсами! Но ведь Пермский государственный, как нынче говорят - классический, Первый на Урале университет просто обязан выглядеть. Выглядеть достойно, со вкусом, представительно. Ведь мало написать, что «Поступая в ПГУ, поступаешь правильно!», надо еще как-то подтвердить истинность такого заявления.

Татьяна МАЛЫШЕВА

Неразборчиво (НРЗБ)

21 февраля - Международный день родного языка. И это особенно актуально в связи с нескончаемыми дискуссиями о чистоте русского языка, связанными Госдумой. Неужели наш «великий и могучий» уже нуждается в защите?

Типичный диалог в университете:

- У нас сейчас ФХМИ?
- Нет, БХД!

В русском языке некоторые названия и словосочетания оказались слишком длинными. Кроме того, на стандартных табличках для вывесок сложно уместить надпись «Всероссийский научно-исследовательский геологический институт имени А.П. Карпинского». Но любое длинное название можно ужать до размера аббревиатуры: «ВСЕГЕИ» прекрасно влезло в табличку, да и надпись стала выглядеть интереснее. Возникает другая проблема: как расшифровать «ВСЕГЕИ» обратно до размеров «Всероссийского научно-исследовательского геологического института»? Для этих целей созданы специальные словари.

Естественные факультеты изучают более оригинальные предметы. Кроме «УЧП» (управления в частных производственных), «ФАНа» (функции

национальный анализ) и других, можно встретить «ЧМО». Вы можете подумать, что это «человек материально обеспеченный», «человек морально отсталый или опущенный», «чемпион московской олимпиады» или «человек, мешающий обществу». Но внутри университета это будет значить - численные методы оптимизации. Существует еще и «воен. ЧМО» - части материального обеспечения.

«Страшные» пары посещают юристы: «ИСРЗ», «ИГПЗС», «ТПП». Социологи могут похвастаться «МТСИ» (методология и теория социологических исследований), очень лаконично звучит «тервер» (теория вероятностей).

Но вот переплюнуть аббревиатуру академии строительства и архитектуры - «НИЛАБОЛАРМБЕТЖЕЛЕТРАБСБОРМОНИМОНКОНОДТЕХСТРОМОНТУ» нам вряд ли удастся. Расшифровывается это так: научно-исследовательская лаборатория операций по армированию бетона и железобетонных работ по сооружению сборно-монолитных конструкций отдела технологий строительно-монтажного управления.

Ольга КОЗЛОВА

Первая ПУБЛИКАция

* * *

«Ты кто?» – «Я вчера и восторг», –
Так отвечал он мне, смеясь.
И я наивно-детский взор
В него лила, в нем растворяясь.

«А ты?» – спросил меня и он.
Я, улыбнувшись: «Света нить.
Цветы и травы – вот мой трон.
Я всех и вся хочу любить.»

Мы руки заплели в косу
И нежностью ноги босой
Прозрачно-громкую росу
Срывали с лилии ночной.

И легкий воздух веял с гор.
«Как мало, как прелестно жить!» –
Восхитила я, и простор
Нас начал в вальсе ласк кружить.

Екатерина СЕДЕЛЬНИКОВА

Последний месяц зимы. За окном: «дуют ветры...» и мчится по земле какая-то там поземка (классика детсадовской молодости). В общем, душа просто требует праздника, хоть какой-то альтернативы однообразной череде серых холодных дней. «А что там на горизонте?» – с надеждой открываете вы календарь. 23 февраля! Праздник, без сомнения знаменательный, но душу как-то не греет. Романтика хочется и нежности!

А что нам стоит, как говорится, праздник себе устроить?! А если нет своего, позаимствуем у кого-нибудь – небось не обидятся! Так и вошел в нашу галерею зимних праздников День Святого Валентина. Праздник был принят в нашей стране «на ура» и отмечается со особым воодушевлением!

Официальных, неофициальных и полуофициальных версий происхождения праздника много.

Версия I. Военно-патриотическая

Жил в III в. в римском городе Терни епископ и звали его Валентин. Римская империя в этот период находилась в правлении Клавдия II, который был весьма суров с легионерами, ибо дорожил своими владениями. В каждом неженатом мужчине Клавдий видел только воина. Валентин, вопреки приказам императора, венчал молодые пары, помогал писать письма с признаниями, мирил поссорившихся, за что и был казнен.

Версия II. Врачебно-практическая

Жил в это же время, в этом же месте еще один Валентин, но был он уже не епископ, а врач и по неизвестным причинам находился в тюрьме. У надзирателя тюрьмы была дочь красавица, но слепая от рождения. Никто не хотел брать в жены слепую девушку. Вот и

За что нас любят? «Публика» исследует природу любви

«Ты мне нравишься!», «А ты мне нет...» – Вот и поговорили.

Человек – существо общественное. И никак нельзя ему быть в одиночку. В обществе он становится участником забавной игры, правила которой просты: ты выбираешь – тебя выбирают. И уж очень хочется, чтобы эти два выбора совпали.

Выбор – не легкое дело. За элементарным «нравится – не нравится» стоит целая система критериев отбора.

Любовь с первого взгляда... Сколько тайн и загадок крутится вокруг этого феномена. А в действительности, какую информацию нам может дать первый, случайно брошенный взгляд? Только внешний образ: стиль одежды, тип телосложения, черты лица. Конечно, иногда и этого бывает достаточно. Одежду можно условно назвать «второй кожей» человека. Манера одеваться уже сама по себе отражает некоторые особенности вкуса и характера. Так что кое-какой портрет уже вырисовывается. Одежда – это еще и доступный способ привлечь внимание. Оделись погорче, и говорить не надо, все само кричит: посмотри на меня. Физические характеристики – спорная тема, – кому что нравится. Однако существует тенденция полярного притяжения: высоким нравятся маленькие, маленьким – высокие; полным – худые, худым – полные. Но и она может потерять силу, когда перед тобой красивое, пропорциональное тело и привлекательные,

совсем не обязательно правильные, черты лица. Так вот взглянул на человека и понял: он для меня.

Не долго думал человек и решил заговорить. Зачем?! – с ужасом выстрелил у тебя в голове вопрос, – лучше бы молчал! Речь, а вместе с ней и интеллект – атрибуты дальнейших, более серьезных отношений. Речь, язык выдают культуру человека, его образованность. Хоть и говорят, что мозг мужчины весит в среднем на 100 граммов больше, чем мозг женщины, и сильный пол более предрасположен к интеллектуальной деятельности, зато женщины гораздо дольше сохраняют умственную работоспособность. Чувство юмора, – ха-ха-ха, – обязательно! Смеяться одному над своими шутками? Что может быть хуже?

И последнее. Аромат любви. Человек ушел, а запах его еще долго преследует тебя, наводя сквозь время на воспоминания.

Таким образом, отбор проходит успешно. Определенно ты мне нравишься!

Люся ШУТОВА

Немного любви в холодное время

попросил надзиратель Валентина исцелить любимую дочку. Вернулся Валентин зрение девушки и полюбили они друг друга. Вскоре Валентина казнили.

Версия III. Русская народная

На Руси 14 февраля отмечали день святого Трифона, который оказывал всем страждущим немедленную помощь, а днем влюбленных почиталось 8 июля, день памяти Петра и Февронии... Муромский князь Петр, убив змея, покрылся язвами. Никто не мог помочь ему, только простая крестьянка пообещала вылечить Петра, если он на ней женится. Так и случилось, а 8 июля после многих лет совместной жизни они скончались в одно мгновение.

Как и все иностранные заимствования, День Всех Влюбленных приобрел на русской почве свои особенности. Поздравляют друг друга не только влюбленные, (как это принято во всем цивилизованном мире) а все подряд, даже пенсионерки на лавочке.

А как празднуете вы? И нужен ли нам этот праздник вообще?

Александр, геогр. ф-т, 3 курс:

- Наверное, нужен. Я приглашаю свою девушку в кино или в бар.

Артем, ист.-пол., 3 курс:

- В принципе, нужен. Я девушки подарок дарю. День Влюбленных – это личный праздник, только для двоих, и его надо праздновать с девушкой, вдвоем.

Лиза, фссф, 1 курс:

- Я не праздную Валентинов День. Мне без разницы – есть он или нет! Я считаю,

что он не нужен, потому что это не наш праздник – «импортный»!

Владислав, ист.-пол. ф-т, 3 курс:

- Считаю, что День Святого Валентина – абсолютно бесполезная вещь. Хотя... пусть католики празднуют день своего святого, а нам – лишний повод поздравить своих любимых, поцеловать их нежно... Как я его праздную? Ну, это интимный вопрос!

Яна, Полина, биол. ф-т, 1 курс:

- Конечно, нужен! Праздник ведь все-таки – День Влюбленных. А влюбленных много. Мы собираемся с друзьями. Покупаем валентинки, подарочки маленькие и всем раздаем. Или, бывает, сходим куда-нибудь, отдохнем, посидим.

Лена, фил. ф-т, 2 курс:

- Я думаю – нужен, конечно. Хотя мне он, честно говоря, не очень нравится, потому что у меня в данный момент нет любимого человека. Мне поэтому все равно – что он есть, что его нет! Но для влюбленных – это здорово! Я не праздную, но это временно, ... надеюсь!

В общем, хоть праздник это и «импортный», но отмечают его практически все... А праздники все нужны, чтобы «лишний раз поздравить своих любимых» и просто подарить в этот день «большое количество любви как можно большему количеству людей»!

Кира ВЕДЕРНИКОВА,
Люся ШУТОВА

Уж замуж невтерпеж! Почему мы женимся и выходим замуж

Маша с Лешей вместе уже три года. При встрече друзья постоянно интересуются: «Не пора ли готовить свадебные подарки?» Поначалу ребята отшучивались: мол, рано еще о свадьбе говорить – может, завтра разбежимся. Вскоре подобные расспросы стали вызывать у них раздражение. Нет, они не стали меньше любить друг друга. И родители всеми руками «за». Но... Леша и Маша – студенты, живут с родителями. Маша собственных денег не зарабатывает. Леша работает, но из зарабатываемых им денег семейного бюджета не скотолиши. Обеспечить «молодым» отдельную жилплощадь родители не в состоянии. Снимать – дорого! Так и маются: живут на двух квартирах. А поженятся ли вообще – неизвестно...

Сразу после окончания школы то и дело кто-нибудь из моих знакомых или одноклассников женится или выходит замуж. Часто те, от которых меньше всего этого ожидали, – в первую очередь. В чем же причины брачного помешательства в столь раннем возрасте?

Часто стеной между влюбленными встает «квартирный вопрос». Отдельную квартиру молодым купить... не под силу. Семейный бюджет не позволяет снимать даже комнату.

Молодые супруги, как правило, совмещают учебу с работой. Однако позволить себе это могут не все. Финансовая помощь родителей открывает последние возможности вмешиваться в личную жизнь молодоженов. Что также часто становится причиной разводов.

Печальная получилась картина. Конечно, бывает и так, что молодые люди настолько любят друг друга, что никакие препятствия не способны пошатнуть их союз. Такие браки оказываются первыми и последними, то есть как в сказке: «И жили они долго и счастливо и умерли в один день».

Но жизнь далека от сказки. И трезво взвесив все за и против, зная все трудности, которые таят в себе ранние браки, ... молодые люди продолжают в них вступать. Ведь, браки, как известно, заключаются на небесах. Кто там был – пусть расскажут!

Кира ВЕДЕРНИКОВА



Cosmopolitan

Моя твоя не понимай

«Мы такие разные, но все-таки мы вместе», – гласит реклама. Если спросить у людей на улице, какие ассоциации у них возникают в связи с этой фразой, то наверняка вторым по популярности ответом после известной марки пива окажется «мужчина и женщина». И действительно, «М» и «Ж» не могут друг без друга. Только вот эта самая «разность» порой отравляет их совместное существование. То, что мужчина и женщина говорят на разных языках, известно давно. Но в чем же причина? Оказывается, этому есть вполне научное объяснение. «ПУБЛИКА» не поленилась и выяснила, в чем особенности женской и мужской речи, и чем они объясняются.

Начинается все с того момента, когда закладывается пол будущего ребенка. Изначально у девочек и мальчиков области мозга, ответственные за речь, работают по-разному: у женщин вербальные функции более широко распределены в обоих полушариях. Как правило, девочки начинают говорить раньше мальчиков, у них лучше развита дикция, богаче словарный запас, они свободнее строят высказывания.

С возрастом эти различия становятся заметнее. Связано это и с особенностями воспитания, и со спецификой психики и мышления разных полов. И вот женщин уже обвиняют (согласитесь, не без некоторых на то оснований) в излишней разговорчивости, многословности, эмоциональности, отсутствии логики и т.д. и т.п. Хотя в чем же они виноваты? Ведь эти якобы недостатки на деле нередко обрачиваются преимуществами.

Возьмем, к примеру, пресловутую «женскую логику». А вам слабо повернуть разговор так, чтобы поставить собеседника в полный тупик, заставить его сомневаться в правильности своей точки зрения, да еще перевести стрелки на его личные качества? «В чем же ли тут логика?» – усомнитесь вы. Между тем, психологи считают, что это один из типичных приемов, которыми женщины пользуются в споре, – и одерживают победу.

Благодаря своеобразию женской речи прекрасным дамам легче удается соблюдать правила хорошего тона. Так, к примеру, добрые люди не поленились и подсчитали, что во время одной из встреч М. ТЭТЧЕР и М.С. ГОРБАЧЕВЫМ «железная леди» обратилась к советскому президенту по имени десять раз, а он к ней – только три; она сказала ему «Вы» двадцать пять раз, а он ей – лишь пять (и кто тут после этого «железный»?).

Так что, любимые наши «М», принимайте нас такими, какие мы есть, не обращайте внимания на наши недостатки, ищите в них достоинства – и мы ответим тем же. Будем искать общий язык вместе!

Ольга КИРЬЯНОВА